VII Всероссийская олимпиада по экономике для школьников

    25  а п р е л я   2002 г о д а

60 МИНУТ 






                                   90 БАЛЛОВ

ТЕСТЫ С ОТВЕТАМИ

Т Е С Т   1.

Тест 1 включает 10 вопросов типа «Да/Нет». 

Отметьте «1», если высказывание верно или «2», если высказывание неверно. 

Каждый верный ответ оценивается в 1 балл. Итого 10 баллов. 
1. Некоторые чистые общественные блага имеются в наличии в неограниченном количестве.

1) Да 



2) Нет

2. Рост оплаты труда всегда связан со снижением занятости.

1) Да 



2) Нет

3. Среди благ, потребляемых индивидами, всегда есть неинфериорные блага.

1) Да 


2) Нет

4. Если спрос на продукт фирмы становится менее эластичным по цене, монопольная власть фирмы уменьшается.

1) Да 



2) Нет

5. Внешние эффекты – это заложенные в цену рыночной сделки издержки или выгоды третьих лиц.

1) Да 



2) Нет

6. При расчете индекса потребительских цен не учитывается эффект замещения более дорогих товаров более дешёвыми.

1) Да



2) Нет

7. Закон Оукена характеризует зависимость между потенциальным ВВП и естественным уровнем безработицы.

1) Да



2) Нет

8. Если темп инфляции снизился на 2%, то это - дефляция.

1) Да



2) Нет

9. Снижение государственных закупок и налогов на одинаковую величину может привести к сокращению ВВП

1) Да



2) Нет

10. Индекс цен уменьшится, если дефляция в I полугодии составит 10%, инфляция во II полугодии составит 10%.

1) Да



2) Нет

Т Е С Т   2. 

Тест 2 включает 40 вопросов типа «5:1». 

Выберите ОДИН наиболее верный ответ. 

Каждый верный ответ оценивается в 2 балла. Итого 80 баллов. 

11. Зависимость эластичности спроса по цене, как функция от величины спроса записывается как 1 - 324/Q. Зависимость эластичности спроса по цене, как функция от цены записывается как P/(P-81). Тогда функция спроса:

1) Q=324-0,25P;
2) Q=81-0,25P;
3) Q=324-4P;
4) Q=81-4P.

5) Нет верного ответа.
12. Цена товара выросла на 36%, количество продаваемого товара уменьшилось на 67%. На сколько процентов изменилась общая выручка? 

1) -18,56.    
 2) -31,00. 
 3) -25,42. 
4) -55,12    
5) Нет верного ответа.

13. В стране Иксляндии каждый рабочий за час может произвести 13 единиц товара А или 19 единиц товара Б. В стране Зетии каждый рабочий за час может произвести 5 единиц товара А или 4 единиц товара Б. Тогда абсолютное преимущество в производстве товара А имеет ________; сравнительное преимущество в производстве товара А имеет ________. 

+ 1) Иксляндия;  Зетия. 

 
2) Иксляндия;  Иксляндия.        

3) Зетия;  Иксляндия.       

 
4) Зетия;  Зетия.       

5) Недостаточно информации для ответа.        

14. Номинальный ВВП в 1990 году составлял 5160. В 2010 году, по сравнению с 1990, дефлятор изменился на 196%, изменение реального ВВП:  -28%.  Номинальный ВВП в 2010 году равен… 

1) 10996,99.   
 2) 5836,99.  

 3) 13828,80.

 4) 7281,79.        

 
5) Нет верного ответа.

15. Если при увеличении депозитов коммерческого банка на 200, максимальный объем новых денег, который может создать вся банковская система, равен 600, то норма обязательных резервов составляет: 

 
1) 33,33 %; 

2) 25,00 %;
   
 3) 50,00 %.        

 
4) Недостаточно информации.  

 5) Нет верного ответа. 

16. Вы вкладываете в банк 54000 руб. под 8% годовых (простой процент) на 6 мес. По истечении срока вклада, сумма, которую Вы получите, вместе с процентами составит... (Считать, что в месяце 30 дней, а в году 360 дней.) 

 
1) 2160,00.       
 2) 56160,00.
 
3) 57000,00.        

 
4) 56196,32.

5) Нет верного ответа 

17. У фермера есть два поля, на которых он может выращивать картошку (К) или репу (Р). На первом поле можно вырастить 315 картошек или 430 реп, или частично картошку, частично репу. На втором поле можно вырастить 135 картошек или 225 реп, или частично картошку, частично репу. Кривая производственных возможностей фермера имеет излом в точке ... 

 
1) 135К; 430Р.    
 2) 135К; 225Р.       3) 315К; 430Р   
4) 315К; 225Р.       

5) Недостаточно информации для ответа.

18. Найдите ценовую эластичность предложения совершенно конкурентной фирмы, если ее функция  издержек имеет вид TC = Q3 +30.

1) 3.

2) 2.

3) 1.

4)1/2.

 5) Информации недостаточно, т.к. неизвестны координаты точки.

19. Плата за аренду помещений для фирмы-монополиста, максимизирующей прибыль, увеличилась. К каким последствиям это приведет в краткосрочном периоде, если фирма с рынка не уходит и продолжает арендовать то же помещение? 

1) Цена вырастет, объем выпуска и прибыль не изменятся.

2) Цена вырастет, объем выпуска сократится, прибыль уменьшится.

3) Цена, объем выпуска и прибыль не изменятся.

4) Цена, объем выпуска не изменятся, прибыль сократится.

5) Нет верного ответа.

20. Цена продукта совершенно конкурентной фирмы – 3 доллара за единицу, переменные издержки равны 80 долларов, постоянные издержки 60 долларов, средние издержки  3.5 долларов, средние переменные издержки минимальны. Фирма должна: 

1) прекратить производство;                      2) оставить неизменным объем выпуска; 

3) сократить объем выпуска;                      4) увеличить объем выпуска; 

5) повысить цену

21. Половина населения страны имеет доходы в 3 раза меньшие, чем вторая половина. Вычислите индекс Джини.

1)  0,5;              
2)  0,4;                   3)  0,3;               4) 0,25. 

5) Нет верного ответа. 

22. Какой актив обладает наибольшей ликвидностью в России:

1) золотые монеты;                                2) наличные доллары США;

3) банкноты Банка России;                 4) коттедж в Подмосковье.  

5) Верно 2) и 3).

23. Вклад составляет 1000 руб. Номинальная ставка процента составляет 60% годовых. Ставка подоходного налога – 20%. Инфляция за год – 25%. Определите размер реального дохода, полученного по данному вкладу в конце года. 

1) 184;                       2) 150;                    3) 350;

4) 280.

5) Нет правильного ответа.

24. К капиталу как к фактору производства  можно отнести:

1) деньги, акции, облигации;

2) акции и облигации;

3) деньги и акции, но не облигации;
4) акции;

5) нет верного ответа.

25. На рынке товара Х только две группы потребителей,  их функции  спроса 

 Q = 12 - P и Q=13-2P соответственно.Эластичность рыночного спроса  по  цене в точке, соответствующей Q = 4 равна:

1) -8;


2) -2;


3) -5,25;

4) –2,25.

5) Нет верного ответа.

26. Рабочий может производить детали А, Б, В. Затраты времени на детали и размер оплаты представлены в таблице:

Деталь            Затраты времени (мин.)                    Оплата (руб./шт )

А                                   20                                                      80

Б                                    30                                                     60

В                                    Х                                                      40

В каком интервале значений должен находиться X, если известно, что альтернативная стоимость 1 часа досуга для этого рабочего равна 240?

1) Х≥10.
2) 15>Х>5. 

3) Х=10.
4) 20>X.

5) Нет верного ответа.

27. Отрицательный чистый экспорт и положительный бюджетный дефицит говорят о том, что чистые сбережения частного сектора

1) неотрицательны;


2) отрицательны;

3) равны нулю;


4) всегда строго положительны.

5) Невозможно ответить однозначно.

28. Функция спроса на продукт монополии линейна. Если фирма уменьшит цену на 6%, то общая выручка увеличится на 2%. Для получения максимальной прибыли фирме следует…

1) увеличить выпуск и понизить рыночную цену товара;

2) уменьшить выпуск и повысить рыночную цену товара;

3) увеличить и выпуск, и рыночную цену товара;

4) уменьшить и выпуск, и рыночную цену товара.

5) Информации не достаточно.

29. Фирма - монополист выпускает и продает такой объем продукции, при котором: MR = $115; МС = $ 135. Чтобы получить максимум прибыли, фирма должна:

1) повысить цену и увеличить объем выпуска;

2) повысить цену и уменьшить объем выпуска;

3) повысить цену и сохранить прежний объем выпуска;

4) снизить цену и увеличить объем выпуска;

5) недостаточно информации.

30. Общие затраты на производство монополистически конкурентной фирмы зависят от выпуска: TC=10Q2+5Q+20. Прибыль фирмы максимальна при цене 125 рублей. Оптимальный объем производства:
1) больше 6 единиц;

2) меньше 6 единиц;
3) равен 6 единицам;

4) равен нулю.

5) Определенно сказать нельзя.

31. Рост размера пособия по безработице в долгосрочном периоде приведет:

1) только к росту уровня цен;

2) только к снижению выпуска;

3) только к снижению уровня цен;

4) к снижению выпуска и к росту уровня цен;

5) к снижению уровня цен и к снижению выпуска.

32. Если конкурентная фирма максимизирует прибыль, продавая продукцию по цене 2 доллара за единицу и покупает ресурс по цене 10 долларов, то денежное выражение предельного продукта данного ресурса (MRРL) равно:
1) 2 долл.;

2) 5 долл.;

3) 10 долл.;

4) 20 долл.

5) Нельзя определить на основе имеющихся данных. 

33. Известно, что количество рабочих снизилось на 40%, выпуск продукции сократился вдвое, а цена продукции увеличилась на 20%. Определите на сколько процентов изменился общий продукт труда, если известно, что производительность труда не увеличивалась.

1) -60%.

2) -50%.

3) -40%.

4) –16,67%.

5) Нет верного ответа.

34. Увеличение размера денежной массы не происходит:

1)   если коммерческий банк выдаёт ссуду наличными деньгами;

2) если коммерческий банк выдаёт ссуду в виде чекового депозита;

3) если Центральный банк продаёт населению государственные ценные бумаги;

4) если Центральный банк купит ценные бумаги.

5) Нет верного ответа. 

35.Фармокологическая фирма наладила производство эффективного лекарства против гриппа. Как государство может увеличить выгоду третьих лиц?

1) Установить цену лекарства на уровне выше равновесного

2) Установить цену лекарства на уровне ниже равновесного

3) Ввести квоту, превышающую равновесный объем выпуска,

4) Ввести субсидии на продажу лекарства. 

5) В зависимости от ситуации, возможны различные варианты ответа.

36. К переменной запаса относится:

1) дефицит бюджета;
2) сбережения;
3) количество безработных;

4) амортизация;

5) Все перечисленные переменные являются потоками.

37. Предельные издержки фирмы зависят от объёма выпуска следующим образом: 

МС = 5 + 2 * Q. Постоянные издержки FC = 100. Цена, сложившаяся на конкурентном рынке, равна минимальному уровню средних общих издержек фирмы в краткосрочном периоде. Общая выручка фирмы равна TR = 240 денежных единиц. Наилучшей стратегией фирмы в краткосрочном периоде является:

1) прекращение производства;

2) сокращение выпуска;

3) сохранение неизменным объёмом производства;

4) увеличение выпуска. 


5) Нет верного ответа. 

38. Функция издержек совершенно конкурентной  фирмы 
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, где Q –объём производства. Если рыночная цена на продукцию фирмы равна 33, то при каком объёме прибыль фирмы максимальна?

1) 1.

2) 2. 

3) 3. 

4) 4.  

5) Нет верного ответа. 

39. Номинальный доход работника увеличился с 30 тысяч рублей до 40 тысяч рублей в год, а темп инфляции за тот же период составил 30%. В результате:

1) реальный доход работника увеличился;



2) реальный доход работника уменьшился;



3) реальный доход работника не изменился;


4) реальный доход уменьшился примерно на 25%.

5) приведённых данных для ответа недостаточно.

40. Функция спроса на товар фирмы 
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, где Р – цена, Q – объём продаж фирмы. Предельная выручка при Р = 32.


1) 4;

2) –4;


3) 46;


4) –46.



5) Среди этих ответов нет правильного. 

41. С ростом доходов в Житомире стали покупать больше сыра, чем макарон. Отсюда можно сделать вывод, что:


1) сыр и макароны являются товарами-заменителями;


2) макароны – нормальный товар, а сыр – товар низшего качества (инфериорный);


3) сыр – нормальный товар, а макароны – инфериорный товар;


4) сыр и макароны дополняют друг друга. 


5) Информации для выводов недосточно. 

42. Кривая производственных возможностей иллюстрирует:


1) влияние дефицита и альтернативной стоимости на общество;


2) преимущества производства масла вместо пушек;


3) изменения в ценах различных продуктов;


4) альтернативную стоимость производства либо одного товара, либо другого.


5) Нет верного ответа.

43. Если численность трудоспособного населения страны 80 млн. человек, численность неработающих 60 млн. человек, общая численность безработных 2 млн. человек, а уровень безработицы 5%, то численность населения данной страны составляет:

1) 140 млн.;

2) 100 млн.;

3) 98 млн.;


4) 118 млн.;

5) нет верного ответа.

44. Какой из перечисленных ниже признаков не соответствует рынку монополистической конкуренции:


1) товары, производимые в отрасли разными фирмами, являются близкими заменителями друг друга;


2) неценовая конкуренция имеет, возможно, большее значение, чем ценовая;


3) фирмы устанавливают цены на свой продукт выше предельных затрат на производство;


4) барьерами входа в отрасль могут служить патенты и лицензии;


5) Все перечисленное соответствует рынку монополистической конкуренции.

45. Предельный доход не выше рыночной цены у:


1) монополистически конкурентных фирм;

2) фирм - монополистов,


3) олигополистов, не участвующих в картеле;


4) совершенно конкурентных фирм;


5) Верно все перечисленное.

46. Какие виды расходов и доходов включаются в ВВП данной страны?

а) Стоимость работы плотника по строительству собственной дачи. б) Чистые доходы брокера от продажи ценных бумаг. в) Рост товарно-материальных запасов фирмы.

 г) Зарплата врача, работающего в государственной больнице. д) Доходы дельцов наркобизнеса. е) Покупка старинной иконы частным коллекционером. ж) Зарплата дворников.

1) в, г, ж.
2) б, в, г, ж.

3) б, в, ж.
4) б, в, г, е, ж.

5) а, б, в, г.

47. Какая из мер не относится к инструментам фискальной политики:
1) изменение ставки рефинансирования; 

2) изменение налоговых льгот;
3) изменение налоговых ставок;

4) изменение трансфертов;

5) изменение государственных закупок

48. Предположим, что ананасы - единственный продукт, производимый экономикой. За год продано 4 тыс. тонн по цене 10 долларов за тонну. Предложение денег 8 тыс. долларов. Скорость обращения денег равна:

1) 4;


2) 5;


3) 8;


4) 10.

5) Определенно сказать нельзя.

49. Если человек, сняв $1.000 со своего счета в банке, купил государственные облигации у своего друга, который положил эту сумму на свой текущий счет в другой банк, то при норме обязательных резервов, равной 20%, максимально возможное изменение предложения денег составит:

1) $1.000;

2) $4.000;

3) $5.000;

4) 0.


5) Определенно сказать нельзя. 

50. Функция совокупного спроса имела вид Y=4500 - 1000P, где Y – величина совокупного спроса, а P- уровень цен. Первоначально экономика находится в состоянии долгосрочного равновесия. Рост совокупного спроса до уровня Y=5100-1000P привел к тому, что в краткосрочном периоде темп инфляции составил 20%. Потенциальный ВВП равен 3000.  Равновесный объем производства в краткосрочном периоде составляет:

1) 2700;

2) 3600;

3)3300; 

4) 3000;

5) Определенно сказать нельзя. 
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